
Cuestión 118

Enunciado:

Según el modelo de capas nuclear, en el núcleo 16O están ocupados los niveles 
1s1/2, 1p3/2 y 1p1/2, tanto para protones como para neutrones. La transición que 
excita un nucleón del nivel 1p3/2 al nivel 1d5/2, ¿a qué excitaciones multipolares 
puede contribuir?:

Respuesta dada como correcta:

Opción 2. 1-, 2-, 3- y 4-.

Impugnación

En este caso el modelo de capas tiene validez limitada, puesto que tenemos dos nucleones 
desapareados, y las predicciones del mismo no son acertadas. Por lo tanto nos vemos 
obligados a usar modelos más complejos, como el modelo colectivo. Según este modelo los 
núcleos par-par tienen como estado fundamental el 0+ (como ocurre en el modelo de 
capas). Para la mayoría de los núcleos par-par el primer estado excitado es el 2+, con la 
excepción de los núcleos doblemente mágicos, entre los que se encuentra el 16O.
Según el libro “Física nuclear y de partículas”, A. Ferrer Soria (Editorial PUV, 2008, 
páginas 91-93), el primer estado excitado del núcleo de  16O sería el 3-.

Teniendo en cuenta que por lo tanto ninguna de las respuestas dadas es correcta, considero
que esta pregunta debería ser anulada.

Conclusión

En vista de lo anteriormente expuesto, solicito que la pregunta sea anulada.








